

她们,同在一个办公室,都是读书爱好者。在全市“十佳书香家庭”评选活动中,她们占去两席。她们,都曾出版过个人作品,是低调的“写手”——

一个办公室俩“十佳书香家庭”获得者

“现在网络阅读这么方便,我很少见有人买书是成箱成箱的买,更没见过一个办公室组团买书的。”1月4日上午,同事王尧告诉记者。

全市十个名额一个办公室占去了两席

由于工作关系,王尧经常去市自来水公司采访。他说,2014年至少遇到过两次该公司宣传部在整箱整箱地分书。“有一次去他们单位采访,正赶上他们办公室团购的书到了,满满一箱子书,你3本,我5本地分。”王尧回忆说,拿到书的他们脸上堆满了笑,可见是真爱读书。

“十佳书香家庭”全市只有十个,市自来水公司一个办公室就占了两席。我去过她们家,书可真是多,很多还有批注,是真正的读书爱好者。”1月4日,负责“鹰城书香家庭”报道的平顶山晚报记者刚说,上个月未通知她们得奖时,电话里孟玉璞高兴得声音都高了八度。

1月4日,记者来到市自来水公司宣传部。这两个全市“十佳书香家庭”获得者,在同一间办公室。推门,入目的便是两个大大的书架,占去了办公室1/4的空间,里面整齐地码着300多本书,其中有三套《莫言文集》。

“怎么这么多《莫言文集》?”孟玉璞拿出其中卷了边、略显破旧的一套解释说:“这一套我早就有了,都看了好几遍了。这次‘十佳书香家庭’的奖品也是《莫言文集》,读书人得了与读书相关的奖,这是非常值得珍惜的荣誉,我和晓婕就把书也放在了办公室,激励我们要更多地读书,另外还方便里其他同事拿去读。”

带动同事一起读书

一开始,该部的其他同志并不爱读书,不少人写个文字材料都像是“挤牙膏”,要么是复制粘贴毫无新意。

“为啥下笔困难,为啥写不出好东西?”孟玉璞敲着手边的一本书对记者说,“为啥?还是因为读书少,没有语感。秘诀在哪儿?就在书里!宣传部整天要和文字打交道,不读书不学习怎么行?再者,部里年轻人多,就更爱读书了,既有助于工作,又能提高个人修养。”

《基础写作》《古文观止》……随便走进

进该部工作人员的办公室,记者都能看到这样的书。

“我上班后读的书比我上学时读的都要多。”该部的小艾告诉记者,自从进入单位宣传部,每月都要读上一两本书,“刚开始时孟部长给我们布置作业,每月一本书,还要写读书笔记。时间长了,也就养成了阅读的习惯,哪个月不读书就会感到不踏实。”

和小艾一样,该部的阴庆伟对读书也是深有体会。“单位每个月都要办内刊,我们部具体负责,以前这对我来说是件很头疼的事。后来读书多了,不知不觉写东西就顺畅了,有时候看着自己现在的文章,都不敢相信是我写的。嘿,原来读书真的能够让人进步。”小伙子显然是尝到了读书的甜头。

读书使她们都成了“写手”

1米7多的大高个子,微胖的身材,孟玉璞给人的感觉颇有几分健壮,外表看来少了几分女性的秀美,有人就曾用“大刀阔斧”来形容她。

“总而言之就是说不美呗,但我觉得内心秀美才是真的美。”孟玉璞爽朗地说,“通过读书,我找到了丰富心灵、美丽自我的途径,多年坚持读书,自己成了一个能够细嗅蔷薇的人。”

说着这些,孟玉璞递上了一本书《生活的缝隙》。这是孟玉璞撰写的由陕西人民出版社出版发行的散文集,该书分为“生活的缝隙”“不言不语的生活”“文字啊,文字”“失土的城市”“城市的倒影”和“流光印痕”6辑,22万字,从多方位、多角度展示了她对生活的所感、所思和所悟。显然,这是一个心思细腻的女人。

孟玉璞在《中华散文》《广州日报》《扬子晚报》等多家报纸杂志上发表散文、随笔上百篇。

而更令记者想不到的是,市自来水公司宣传部这一间小小办公室里的两个人都是“写手”。“小赵才30出头,已经有多部推理小说出版,稿费颇丰哦。”孟玉璞介绍说。

书,在这个办公室真是无处不在。走近赵晓婕的办公桌,记者看到了左下方书架上放着的《太平广记》《世界文明史》《全球通史》等书籍。“写东西是我一直以来的爱好,原来想着工作后就很少有读书氛围,怕时间长了,文字也就荒了。没想到遇到了这么一个爱读书的科长,在这样的一个办公室工作,幸运又幸福。”赵晓婕由衷地说。(本报记者 毛玺玺)



温馨提示 今日天气 白天到夜里阴天多云 西北风2~3级, 最高温度6℃,最低温度-3℃



1月5日,一些市民在市区体南农贸市场选购蔬菜。近日,市区蔬菜价格上涨,其中外地菜价格涨势较大,青椒、黄瓜和芹菜的销售价格分别在每公斤7元、6元和5元,比上个月增长15%左右。(本报记者 姜涛 摄)

上月我市市场价格监测数据显示

大部分蔬菜涨价了

本报讯(记者吴学清)1月4日,记者从市发改委获悉,上月我市市场价格总体稳定,在监测的商品中大部分蔬菜贵了。

监测数据显示,上月我市城市、农村监测,食品价格、食用油价格环比均没有变化。上月我市城市监测蔬菜价格环比呈现四升三平的态势。价格上升的商品有青椒、黄瓜、西红柿、茄子,价格分别

上升13.64%、12.50%、12.50%、12.50%,大蒜、豆腐价格没有变化。上月我市农村监测蔬菜价格环比呈现出四升两平一降的态势。价格上升的商品有青椒、黄瓜、西红柿、茄子,价格分别上升13.64%、12.50%、12.50%、12.50%;价格下降的商品是青菜,价格下降12%;大蒜、豆腐价格没有变化。上月我市城市监测肉蛋奶类商品价格环比呈现一升七平一降的态势。价

格上升的商品是牛肉,价格上升7.69%;价格下降的商品是鸡蛋,价格下降1.96%;猪肉等其他7种监测商品价格没有变化。上月我市农村监测肉蛋奶类商品价格环比呈现七平两降的态势。价格下降的商品分别是鸡蛋、生猪,价格分别下降2%、1.49%;猪肉等其他7种商品的价格没有变化。监测数据显示,上月我市汽油价格环比下降2.29%。

火车票丢失需先补买一张再退款

本报讯(记者程颖)1月5日记者从平顶山火车站获悉,如果火车票丢失,旅客需先补买一张再退款。

春运日益临近,不少热门线路的火车票都非常紧俏。特别是火车票预售期延长至60天后,乘客丢失火车票的概率也提高了。平顶山火车站副站长丁岩告诉记者,如果旅客丢失实名制火车票,要在不晚于票面发站停止检票时间前20分钟到车站售票窗口办理挂失补办。办理时,须提供有效身份证件原件、原车票乘车日期和购票地车站名称等,车站确认无误后,按原车票车次、席位、票价重新购买一张新车票。

丁岩提醒旅客,旅客持新车票乘车时,要向列车工作人员声明,经列车长确认后开具客运记录。旅客在到站后24小时内,凭客运记录、新车票和购票时所使用的有效身份证件原件,到车站退票窗口办理新车票退票手续,车站收取2元手续费。

白鹭洲公园有关人员提醒 防范火灾 维护园区安全

本报讯“园区‘起火’了!”有人一声大喊。声音传来的地方,升腾起一阵烟雾。迅疾,风力灭火机、水车、9名携带手提式干粉灭火器的园区安保人员到达现场。有人组织疏散,有人拉通防火隔离带,有人启动风力灭火机,有人开启灭火器等。同时,有人向119“报警”。几分钟后,火场明火熄灭。这是上月30日上午10时,白鹭洲国家城市湿地公园工作人员在园区西北角进行冬季安全消防演练的一幕。

白鹭洲国家城市湿地公园副主任纪朝娜告诉记者,进入冬季以来,园区已经进行了多次消防演练,同时还向园区工作人员讲解了消防安全知识,提高园区工作人员自身的安保意识。

随后,纪朝娜带着记者在园区转了一圈。在园区350亩的湖面周围,纪朝娜指着随风摆荡的枯芦苇说:“天干,风大,冬季的芦苇引燃很快,一个烟头就可能引发火灾。”

“园区的树林里、枯草处,就更需要防范火灾了。”纪朝娜告诉记者,园区的警务安保人员虽然会24小时在园区巡逻,但是园区消防安全还是需要市民共同来维护的。她还特别提醒,烟头是最容易被忽视的火灾隐患,园区环路每隔50米就有一个垃圾箱,希望来自白鹭洲国家城市湿地公园游玩的市民切勿乱扔、乱抛烟头,共同维护园区消防安全。(本报记者 毛玺玺)

全市出入境窗口免费采集照片

本报讯(记者卢晓兵)记者1月5日从市公安局了解到,从1月1日起,我市公安机关出入境窗口开始实施免费照相便民利民服务。办理出国(境)证件的市民可以携带身份证、户口簿以及填写完整的申请表到出入境照相采集室免费照相。

近3年来,全市出入境证件办理量每年平均以40%左右的速度增加。2014年全市共办理出入境证件95000余份,同比增长63.6%。为适应“大进大出、快进快

出、迅猛增长”的全市出入境新形势,该窗口实行免费照相服务为全市经济社会发展、文化交流以及经贸往来营造优质服务环境。

该项服务是我市出入境部门继2014年推出简化出入境证件申请表、5个工作日内办结紧急情形出国(境)证件、开通网上预约出国(境)证件受理服务等便民措施后,又一项便民利民服务措施。今年,全市公安出入境管理部门将进一步加强和改进窗口服务工作,适时研究推出新的便民利民措施。

严禁违反诚实信用原则误导消费者

市工商局开展集中整治空气和饮用水净化类生活用品专项行动

本报讯(记者吴玉山)上月31日记者从市工商局了解到,针对近期市场上出现部分经营者在空气和饮用水净化类生活用品的生产与销售过程中,违反诚实信用原则,进行引人误解的虚假宣传,误导消费者的情况,为保护消费者利益,维护公平竞争的市场环境,市工商局从2015年1月起到3月底,在全市范围内开展集中整治空气和饮用水净化类生活用品专项行动。

据市工商局有关负责人介绍,本次专项行动以消费者反映强烈的13类问题为整治重点:宣称经检测机构检测,而实际未检测的;宣称的检测数据与实际检测数据不符的;隐瞒检测标准规定的检测条件、检测环境、检测时限,而只宣传

检测得出的数据的;突出宣传某项数据,误导消费者的;未取得检测机构认证,擅自宣传认证的;只检测和饮用水净化类生活用品的生产与销售过程中,违反诚实信用原则,进行引人误解的虚假宣传,误导消费者的情况,为保护消费者利益,维护公平竞争的市场环境,市工商局从2015年1月起到3月底,在全市范围内开展集中整治空气和饮用水净化类生活用品专项行动。本次专项行动以消费者反映强烈的13类问题为整治重点:宣称经检测机构检测,而实际未检测的;宣称的检测数据与实际检测数据不符的;隐瞒检测标准规定的检测条件、检测环境、检测时限,而只宣传

无证大量砍伐栎树烧炭

鲁山县一滥伐林木犯罪团伙被摧毁

本报讯(记者段孝和 通讯员红军)记者1月4日在鲁山县森林公安局获悉,日前,该局依法摧毁一滥伐林木犯罪团伙,主要犯罪嫌疑人王某被提起公诉,上月29日被依法刑事拘留。

2014年11月18日,鲁山县森林公安局接群众报案,称四棵村乡柴沟村黄土岗组马家沟山林有人无证大量砍伐栎树烧炭。接报后,该局立即组织警力侦查,抽调经验丰富的民警上山取证。经侦查发现,案发地在海拔1000多米的高山上,地形复杂,且犯罪嫌疑人分工明确,布置周密,周围山头制高点及主要路口都安排有人放哨。在掌握一定案情后,专案组通过对案

情的分析研究,于11月21日凌晨3时组织全局警力,调配县公安局民警70人、南召县森林公安局民警50人,封锁各个路口,控制主要山头,对现场进行合围,一举摧毁了这个组织严密的犯罪团伙。当场拆除10余处工棚,扣押现场作案工具和40立方米木材、木炭。然而,组织滥伐林木的主要犯罪嫌疑人王某却逃跑了。办案民警在进一步侦查中了解到,这起滥伐林木案,是王某纠集镇平、内乡、南召等地人员进行的。上月29日,王某被抓获,并对犯罪事实供认不讳。

目前,此案正在进一步审理中。



留守妇女变身“上班族”

1月5日,薛店镇薛南村留守妇女在本村“华锋商贸有限公司”加工手套。

为了让留守妇女挣钱、持家两不误,郟县妇联通过“巾帼科技培训工程”“阳光培训”“新型农民培训”等平台,对留守妇女进行养殖、种植、加工等方面的技术培训,帮助留守妇女掌握一技之长,并通过提供信息、帮助中办小额贷款等途径,扶持发展一批小微企业,解决留守妇女就业。目前,全县9000多名留守妇女变身“上班族”,每人一个月能挣2000多块钱。

本报记者 温书功 摄

宝丰、叶县荣膺“中国民间文化艺术之乡”称号

本报讯(记者田秀忠)元旦前夕,国家文化部正式公布了2014—2016年度“中国民间文化艺术之乡”名单,并举行了命名授牌仪式。我省共有20个县(市、区)、乡(镇、街道)被命名为2014—2016年度“中国民间文化艺术之乡”,我市宝丰县和叶县榜上有名。

2014年,文化部组织开展了2014—2016年度“中国民间文化艺术之乡”评审命名工作,经过专家严格评审,全国共有

442个县(市、区)、乡(镇、街道)被命名为2014—2016年度“中国民间文化艺术之乡”。本届评审命名工作重点考察发展规划、保障措施、社会效益与经济效益等指标实施情况。

宝丰县因曲艺和魔术而获得“中国民间文化艺术之乡”称号。此前,宝丰县被授予“全国文化建设先进单位”“中国曲艺之乡”“中国魔术之乡”荣誉称号,全县民间曲艺、魔术演艺团体有1400多个,

从业人员6余万人,创收10亿多元。叶县则因霸王鞭而入选。叶县霸王鞭是叶县农村广泛流传的民间舞蹈。霸王鞭可分为平地舞和高跷舞两种。由于舞蹈取材于农村,贴近群众生活,能形象反映农民庆丰收自娱自乐的场面,故能在广大农民群众中深深扎根。叶县霸王鞭是我市第一批省级非物质文化遗产保护项目和河南省第三批非物质文化遗产保护项目。

中国邮政储蓄银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA 喜讯,邮储银行现推出无抵押信用贷,最高可贷50万,最快当天放款! 咨询电话:新华4831667 4967007 卫东2706639 湛河8913456 鲁山5858555 汝州6899911 郟县5158111 宝丰6571023 舞钢8128898 叶县8063789

平顶山市房地产产权籍理所公告 产权申请人卢春明向我单位申请办理房屋所有权登记手续,房屋坐落:光明路13号院3号楼西2单元3楼东户。现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议,予以办理房屋登记发证。 平顶山市房地产产权籍理所 2015年1月6日

公告 我在开源路与新南环交叉口东南角现有75亩国有土地一宗,土地用途为商住,容积率49。现诚招合作伙伴,可转让股权或合作开发,欢迎有实力的开发企业前来洽谈。 平顶山市凯佳房地产开发有限公司 联系人:刘工 电话:2636118 手机:13703404566